

**Отзыв на использование препарата «Мазь Флеминга»
в послеоперационном периоде у пациентов колопроктологического профиля**

В Санкт-Петербургском научно-практическом центре колопроктологии (СПб ГБУЗ «Городская больница №9») в период с февраля по апрель 2019 года прошла апробация гомеопатического препарата «Мазь Флеминга» в качестве препарата для местной терапии в послеоперационном периоде у пациентов после геморроидэктомий, иссечения свищей и хронических трещин прямой кишки.

«Мазь Флеминга» - это комплексный гомеопатический препарат, в состав которого входит гаммамелис, оказывающий увлажняющее, противовоспалительное действие и улучшающий микроциркуляцию; календула, оказывающая противовоспалительное и ранозаживляющее действие; эскулюс(каштан конский), обладающий обезболивающим и антиэксудативным эффектом; оксид цинка, обладающий подсушивающим и противовоспалительным эффектом; и, наконец, ментол, оказывающий легкое противоздунное и анестезирующее действие. Согласно инструкции по применению, препарат не имеет возрастных ограничений и не противопоказан к применению у беременных и кормящих женщин.

В процессе апробации проводилось сравнение со стандартными препаратами для местной терапии, традиционно используемыми в нашем учреждении - «Левомеколем» и «Левосином», при этом терапию препаратом «Мазь Флеминга» получили 24 пациента. Оценивались субъективные ощущения пациентов (интенсивность болевого синдрома, зуда, жжения), выраженность послеоперационного отека, объем экссудации, состояние послеоперационных ран. С учетом многокомпонентного растительного состава мази, немаловажный интерес представляла оценка аллергических реакций на препарат.

В целом, по результатам апробации, мы положительно оцениваем свой опыт применения лекарственного средства «Мазь Флеминга» в качестве препарата для послеоперационного ведения пациентов после геморроидэктомий, иссечения трещин и свищей прямой кишки. Аллергических реакций на препарат не получено ни в одном случае, субъективные неприятные ощущения пациентов после «малых» проктологических операций купируются адекватно, а по некоторым параметрам (количество экссудата, интенсивность зуда и жжения) можно отметить заметные преимущества по сравнению с традиционной местной терапией.

31.05.2019

Главный врач СПбГБУЗ «Городская больница №9»,
главный колопроктолог Санкт-Петербурга, профессор, д.м.н. С.В. Васильев

Заместитель главного врача по лечебной части
СПб ГБУЗ «Городская больница №9», к.м.н. А.В. Седнев

Доцент курса колопроктологии ПСПбГМУ
им. акад. И.П.Павлова, к.м.н. А.И. Недозимований



